

共建文明交通 共享平安出行

记者 方达星

交通秩序环境的好坏，直接影响群众的幸福感和安全感。近年来，我市多元化开展文明交通倡导和交通秩序整治行动，优化城市区域交通组织，努力提升广大交通参与者的守法意识和文明意识，全力构建安全、文明、畅通、有序的道路交通环境。

如今，咸宁城区的交通环境有何变化？近日，记者进行了探访。



▲ 机非分离

7月22日中午12时许，记者在咸宁大道湖科路段看到，路面鲜红的斑马线格外醒目，当时正值下班高峰期，车辆来往不息。可是只要有行人通过斑马线，来往车辆一律停车让行。有时人流通行时间较长，也没有司机鸣笛催促，大家默契地遵循着“礼让之风”。

记者在书台街、金桂路等路段发现，尽管很多斑马线上方没有抓拍交通违法的监控，但过往车辆遇到行人通行时，均自觉停车礼让。而行人看

到车辆在斑马线前缓慢停车后，有时也会加快步伐，缩短过马路的时间。

而在长安大道、十六潭路、书雅巷等大街小巷，凡是施划了停车位的地方，一排排整齐划一的车辆总能映入眼帘。

开文明车、行文明路、做文明人在咸宁城区已蔚然成风——人行道上曾乱停乱放的电动车现在停放有序、机非分离各行其道、加塞随意变道的车辆少了、文明行车的司机多了、行人闯红灯的现象少了、骑车戴头盔的人多了……



▲ 礼让行人

说一说

城区的交通环境到底怎么样？广大的交通参与者最有话语权。

“以前哪有车让人的事情啊。”说起变化，市民孙群感叹，近年来市民的文明素质显著提高，以前都是人让车，而现在都是车让人，而且这样的现象几乎在每个路口都会出现。

“作为一名驾驶员，遵守法规是最基本的要求，开车礼让行人，既是法定义务，也是文明素养。”车主陈邦认为，无论是司机还是行人都要遵守交规，大家互相理解，文明出行。

市民庞女士说：“刚开始嫌麻烦不愿意戴头盔，觉得自己骑得慢也不会

发生事故，但在交警部门坚持不懈的劝导、宣传下，现在我骑车戴头盔已经养成了一种习惯。”

“近几年，咸宁城区的面貌变化很大，尤其是很多路段和路口进行升级改造后，出行环境更畅通、更安全了。”网约车司机王师傅如是说道。

文明交通劝导员李淑萍同样深有感触，“以前骑车不戴头盔、行人闯红灯等交通陋习的现象时有发生，劝导员在路口有时候忙不过来。而如今，很多市民的守法意识显著增强，文明出行的理念逐渐深入人心。”



▲ 停车入位

数一数

市公安局交警支队相关负责人介绍，交警部门每日组织民辅警、协管员在辖区12个主要路口、21条主次干道上路执勤，强力整治重点交通违法行为，对轻微的交通违法行为实行喊话劝导，或开展“敲门行动”，对文明行为上门表彰，同时常态化开展各种交通安全宣传，交通文明程度逐步提升有目共睹。

驾车通行更顺畅。去年，市城区多个十字路口经过了改造升级，科学设置两轮车道和二次过街引导，交通秩序井然有序。同时，强力推进以二三四轮车为重点的专项整治，目前，中心城区汽车、两轮车各行其道，通行有序，电动车、摩托车雨篷安装率降低至4%以下，带牌上路率达到95%以上，

头盔佩戴率94%以上，道路车辆通行效率提升18%以上。

交通出行更安全。今年以来，排查整改交通隐患120余处，增设更新标牌标识17处，做好对事故多发、急弯陡坡、平交路口等重点路段和交通安防设置、标识标牌缺失等隐患上报整改工作，并紧盯“两客一危一挂”，严查“带病车”，防住重点人，铲除事故隐患，提高交通安全系数。2023年主城区发生二三轮车交通事故同比下降10%，亡人交通事故同比下降35.7%。

文明引领 城市蝶变

浮山街道金桂社区：“扫黄打非”护成长 七彩暑期快乐行

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 缪慧 黄育芳)为净化辖区文化环境，呵护未成年人健康成长，近日，咸安区浮山街道金桂社区新时代文明实践站、始峰悦府邻里驿站、璟湖荷花苑三个暑期公益课堂同步开

展“七彩暑期 扫黄打非 携手护苗”文明实践活动。

活动中，志愿者们结合小朋友的年龄特征和认知能力，通过宣传册、动画和通俗易懂的讲解，向小朋友们普及“扫黄打非”

相关知识，指导他们识别和抵制涉黄、涉非等不良信息，引导他们自觉远离非法出版物，养成绿色阅读、文明上网的良好习惯。

金桂社区工作人员还对沿街商户的出版物进行了检查，向居民发放宣传册，

让居民深入了解“黄、非”对社会尤其是对青少年的严重危害，倡导大家积极参与“开展绿色阅读活动，呵护孩子健康成长”文明实践活动。

金桂社区党总支书记钱臣表示，将持续加大“扫黄打非”宣传力度，组织开展更多形式多样的宣传活动，营造绿色健康的社区文化氛围，助力青少年健康成长。

作；二要加强消防安全重点部位和车辆安全检查，落实双岗值班制度，全面排查整改安全隐患，全面清除车内易燃易爆品，严防车辆和消防设施“带病运行”；三要加强防暑降温物资保障，备齐备足藿香正气水、人丹、清涼油等防暑降温物资，按照人员发放到位，保障干部职工身心健康。

(通讯员 黄国枫)

通山县烟草专卖局安排部署高温天气安全工作

近日，通山县烟草专卖局组织全体干部职工召开安全专题会议，安排部署高温天气安全工作。

会议组织学习了《关于2024年上半年全省系统安全生产大检查情况的通报》

《市局办公室关于全市系统2024年二季度安全生产检查情况的通报》和近期国内火灾事故案例，安排部署近期高温天气安全工作。

会议强调，当前高温天气久居不下，

容易诱发安全事故，要提高思想认识，加强统筹部署严密防范安全生产事故发生。一要加强干部职工高温防护、用火用电、防溺水等安全教育，提高全员安全意识，引导基层一线员工错时错温开展工